

# 高档车深夜遭“割耳”案告破 在步行街附近“中招”的来领失物

■记者 张浩 通讯员 肖智航

今年3月份以来,长沙市五一广场和步行街一带陆续出现小车反光镜不翼而飞的情况。

4月25日下午,芙蓉巡警大队将盗窃组合捉拿归案并公布案情:两男子专挑奔驰、宝马等高档车下手,用螺丝刀撬取汽车后视镜,得手后留下字条和银行卡号,等待车主联系,确认收到钱后再告诉车主后视镜的藏匿位置。

## 作案时间多为下半夜

芙蓉巡警大队民警接警后发现,被盗的都是高档汽车,案发时间多为下半夜至凌晨。从作案手法上看,应该是同一伙人所为。通过长达一个月的缜密侦查,民警初步掌握了两名怀化籍男子有重大作案嫌疑。4月25日下午,民警在杨家山北侧广告一条街的一家小旅馆内将两人抓获,当场在其出租房内搜出后视镜8副。

民警提供的监控画面显示,一男子四处张望,另一男子则在了一辆小车旁停下脚步,用螺丝刀撬动后视镜。短短十几秒,小车的一块后视镜就被卸掉,随后两人趁着

夜色销声匿迹。

## 名车装后视镜花费上万

“一把简单的螺丝刀,十几秒的功夫就可以成功撬掉一块后视镜。”办案民警黎波审讯得知,嫌疑人周华(化名)和张振(化名)是湖南怀化人,均为70后,两人很早就认识。来长沙后一直没有找到理想的工作,就干起了盗窃的勾当。

他们会根据车辆的不同价格,以低于汽车修理店的价格向车主索财,金额一般在300—600元不等,很多车主嫌麻烦会直接给钱。

记者了解到,由于奔驰、宝马等高档车型的后视镜片都是原厂生产的,平常配一副镜片就需要4000元钱左右,再加上修复被破坏的电路等费用,一般被周华和张振“光顾”后,车主起码要花上万元来维修。

目前周华和张振均已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审查中。

## 后视镜紧贴车玻璃防盗

“今年春节后就被偷了两次后视镜。”车主郑先生无奈地告诉记者,每次他都给了对方300块钱“了事”。郑先

生说如今自己每天都提心吊胆,生怕又被偷了。“我的车买了盗抢险的,这种情况是否可以向保险公司索赔呢?”郑先生向记者。

记者随后拨打了阳光保险95510人工服务热线。工作人员的回复是,盗抢险是指对整车被盗窃或盗抢过程中造成的损失,并没有后视镜被这一单独项。而对于是否可以单独投保后视镜,工作人员则表示,公司目前并没有这种小车单个零部件的保单。随后记者咨询了平安车险和太平洋保险,得到的答案一样。

“车主停车时应启用电动折叠功能,让后视镜紧贴原车玻璃,可以增加窃贼的下手难度。”办案民警说,停车时也可以选择靠近墙面的地方,让车身紧贴墙面、石柱,让窃贼不便下手。

## 互动

今年3月以来,如果您或您的朋友在五一广场和步行街附近“丢失”过后视镜,请与芙蓉巡警大队联系。如果您有对付窃贼的妙招,也可以拨打本报热线96258,或登录新浪、腾讯微博@Hi都市报与我们交流。

做拍客,非专业,真生活

新浪微博@三湘都市报摄影部

手机拍QQ群:110496658 (一经采用,立奉稿酬)



## “争地盘”

长沙市浏阳风光带科佳园段,远远地看到河堤上一小屋后有几株三四米高的“大树”,且开满了花,甚是好。细看是一段灌木,由于前面有小房子的遮挡,修剪不便导致疯长。

拍客 阿申 摄

## 女子走路时掉出四千元 对面男子未提醒还顺手牵羊 街头视频拍下这一幕,律师称属不当得利



郭女士贴出的“寻人启事”。

24日下午4点多,刚经过劳动中路与车站路T字路口西北角花坛时,竟发现包里的钱不见了,沿原路寻找亦无果。无奈之下,郭女士找到了附近的左家塘派出所,请民警调出了那个路段的监控视频,并用手机拍下了视频。

通过郭女士提供的视频,记者看到:24日下午4点,郭女士和朋友经过花坛的台阶处,一叠钞票从包内散落,郭女士并没有发现,而这一场景正好被路旁一名男子看到。等郭女士走后,男子迅速将地上的钱整理好,塞进了自己的腰包。

## 在事发地贴“寻人启事”

“他的皮肤黝黑、体形微胖、头发有点稀疏,年龄在50岁左右,穿着黑色外套,当时还背着一个挎包。”郭女士向记者形容男子的样貌。为了能够找到这名男子,郭女士在长沙佳境天城小区门口的马路边贴上了寻人启事,希望有人能提供线索。

据郭女士介绍,由于她所丢金额未达到5000元,派出所并未对此事立案,不能按非法占有来处理。湖南万和联合律师事务所律师李健也表示,现在不能确认拾得者是否拒绝归还,不算非法占有。

“但男子是在郭女士掉钱后捡到的,属于不当得利,郭女士可找到失主,向他提出民事诉讼来进行维权。”李健说,依据《民法通则》相关规定,拾得遗失物应当归还失主,因此而支出的费用由失主偿还。若拾物者不肯归还,失主可以通过民事诉讼来维权。

■记者 杨昱

(王先生提供线索,奖励30元)

## 解放军第163医院邀请北京302医院肝病专家陈德永来湘大会诊 预约热线 0731-88680163 今开通

解放军第163医院于5月1日至15日特别邀请到解放军北京302医院肝病科主任医师、北京中西医结合肝病学会副主任委员陈德永教授来院坐诊,如果您在被肝病折磨,您正在为找不到肝病专家而苦恼?届时,您在长沙的“家门口”即可预约到国内治肝第一人的陈德永教授亲诊。为庆祝五一国际劳动节的到来,落实医疗卫生事业的公益性质,进一步加强对肝病患者的关爱,宣传和普及肝病常识,让更多的群众和肝病患者了解肝病,在全社会形成关爱肝病患者这一弱势群体的良好氛围,拟在会诊期间对肝功能、B超、乙肝两对半项目实行全免费的政策。

## 患者心声: 为治病不愿放弃任何一个机会

“北京专家什么时候来长沙啊?”“我现在能提前预约吗?”北京肝病名医来长沙亲诊的消息刚一传出,一些心急的患者就迫不及待地通过各种途径前来“打探”详情。

笔者从解放军第163医院肝病科负责人口中了解到,此次应邀来院的陈德永教授从事临床传染病工作已有40多年,主要研究中西医结合治疗重型病毒性肝炎、肝硬化顽固性腹水及抗肝纤维化中医中药的治疗,身兼全军感染内科专业委员会委员、加拿大传统医学理事会兼国际医学顾问,是在国际上享有声誉的泰斗级肝病专家。平时陈德永教授在北京都是“一号难求”,这次在家门口就能获得他的亲诊,对湖南肝病患者来说是一次绝好的康复机会。

## 专家指导: 阻断“肝炎-肝硬化-肝癌”三步曲

“很多患者认为乙肝平时没什么症状,疏于防范,导致病情悄然恶化,沿着‘肝炎-肝硬化-

肝癌’发展。”在电话采访中陈德永教授指出,阻断“肝病恶化三步曲”有两个关键:第一,搞清病情处于什么阶段,病情轻重程度,定性要准确,这对于确立正确的治疗方案至关重要。第二,针对病情实际情况,采用标本兼治的方法,科学全面地加以治疗。

曾有一位42岁的谭女士,5年前被检查出乙肝大三阳,在当地一家医院指导下一直采取核苷类药物进行抗病毒治疗。一年前,她发起高烧,肝区明显感觉疼痛,起初以为是肝病应有的反应,但吃了许多药都不见效。谭女士找到陈德永教授,经诊断,病毒产生耐药性,病情已发展为早期肝硬化。陈教授为她采用目前在欧洲临床广泛应用的“德国MAH免疫综合疗法”治疗,打破免疫耐受,药效直接作用于肝脏。半年后检测结果发现:表面抗原奇迹般转阴,病情得到了有效控制。

## 爱心通道: 电话预约免挂号费,方便患者就医

据了解,解放军第163医院作为长沙独家长三甲部队医院,自上世纪40年代开始,就开始致力于肝脏疾病诊疗方面的研究与探索,承担国家、军队20余项科研课题,荣获国家、省部级科技进步和医疗成果奖,在国内处于领先水平。肝病诊疗中心还定期与北京、上海等地权威医疗机构开展人才、学术、技术的交流及合作,享受国务院特殊津贴肝病专家汤文婵教授、焦文举教授、陈德永教授都曾多次应邀来湖南为患者亲诊。

如果您有肝病方面的疑难问题或困惑,可以拨打热线:0731-88680163 预约专家(会诊期间减免200元专家挂号费),或直接前往开福区洪山桥路1号(解放军第163医院门诊综合楼二楼肝病诊疗中心)了解详情。